

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

RESURREXIT

A los días de tristeza ha sucedido una alegría santa. Las moradas vestiduras, con que la Iglesia mostraba su dolor por la muerte del Justo, han sido reemplazadas por blancos ornamentos, señal de regocijo. Ya no se escuchará en los templos las tristes lamentaciones que conmueven el alma y atraen a los ojos lágrimas de arrepentimiento; sino el alegre *alleluia* que dilata el corazón y le inunda de gozo. Es que se han cumplido las palabras de Jesús, aquellas que sirvieron de pretexto a falsos testigos para acusarle ante el tribunal de Caifás: «destruid este templo—lijo refiriéndose a su cuerpo—y lo reedificaré después de tres días», y los judíos destruyeron aquel templo clavando a Jesús en un madero: Jesús resucitó al tercer día, como había predicho.

Por eso desaparece la tristeza y los fieles se regocijan y la Iglesia repite entusiasmada sus más alegres cánticos, al que resucitando el día tercero, probó una vez más que era verdadero Dios.

¿De qué ha servido a sus enemigos el seitar la pesada losa del sepulcro? ¿De qué el colocar una nutrida guardia para que los discípulos no se llevarán el cuerpo del Maestro? ¿Para qué toman tantas precauciones sus perseguidores?

Para probar su horrendo *deicidio* y confirmar de evidéntisima manera la divinidad de Jesús, a quien el príncipe de los sacerdotes, rasgándose las vestiduras había llamado blasfemo, por confesarse Hijo de Dios.

Jesucristo ha salido triunfante del epítro sin necesidad de levantar la losa; los centinelas han quedado aterrados a la vista de aquel prodigio; ellos serán los primeros testigos de la divinidad del Crucificado. Porque se ha cumplido el vaticinio de Cristo: ha resucitado por su propia virtud. Para eso ha servido el odio de sus verdugos que no le perdonaron ni aún después de muerto.

Hubieran dejado el cadáver de Jesús en poder de sus discípulos; no hubieran sellado el sepulcro, ni colocado centinelas que le guardasen; se hubieran olvidado de Jesucristo, como se olvidarian seguramente de los que con él fueron ajusticiados y entonces, para ellos, Jesús hubiera sido un hombre, que, lleno de soberbia, quiso ser tenido por Dios; el crimen de sus enemigos sería excusable.

Pero, ¿cómo ocultar ahora su divinidad?

De la misma manera las persecuciones que hacen a la Iglesia, prueban su origen divino.

Viviera siempre la Iglesia en dulce paz; gozara de la protección de los reyes y gobiernos; tuviera en toda ocasión el apoyo de los grandes; entonces parecería obra del hombre y por los hombres sostenida.

Pero viviendo en una continua lucha; siendo el blanco de tantos enemigos; combatida por reyes y gobiernos y anunciada tantas veces su ruina, al salir victoriosa y siempre joven, dejando burlados a sus perseguidores, demuestra que también es divina.

El odio a Jesucristo sirvió para el glorioso triunfo que hoy celebra la Iglesia; las persecuciones que ésta sufre le aseguran también su gloriosa victoria.

Auténticas máquinas de afeitar
Guillette 125
ALMACENES HINOJAL

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Valencia, con motivo de las fiestas de Semana Santa el estudiante de medicina don José Luis Soler López.

—De Cieza, el Secretario de aquel Ayuntamiento, don José López con su distinguida esposa doña María Solé.

—De Madrid, ha regresado doña Juana Salmerón Viuda de Valdés.

—A Valencia han marchado el médico don Fernando Oliva y su bella esposa doña Blanca Manzanares.

—Ha pasado unos días en Cartagena el notable miniaturista don Gabriel de Ochoa.

—De Almería, el General Gobernador Militar de aquella plaza Excmo. Sr. D. Santiago Zúmel y su bella hija Antoñita.

—Después de pasar unos días en ésta con sus tíos los señores de Castells han regresado a Valencia las bellas señoritas Adela y Carmen de Castells.

—También ha pasado unos días en Cartagena el notable escultor Don Ignacio Pinazo.

—De Alicante han venido el Comandante de Marina de Alicante don Antonio Cal y su distinguida esposa.

NOTAS VARIAS

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Rosa Serrat esposa de farmacéutico don Gerardo Bosch.

—Le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio con la distinguida y bella señorita Caridad Arnau Auriolles, al teniente del regimiento «Cartagena» don Manuel García Verdugo Rodríguez.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde en Murcia, recibió cristiana sepultura el cadáver del Excelentísimo Sr. D. Carlos Valcárcel, general de brigada de Infantería de Marina, en situación de retirado.

Al conocerse en ésta la muerte del prestigioso militar causó gran sentimiento pues el finado vivió muchos años en esta ciudad y perteneció a las fuerzas de Infantería de Marina de este Departamento.

En la actualidad desempeñaba el cargo de presidente de la Unión Patriótica de esta provincia y concejal del Municipio de Murcia.

De Cartagena, fué para concurrir al entierro el Alcalde Excmo. señor Don Alfonso Torres, con una comisión de concejales, miembros de la Unión Patriótica y Somatenes.

Descanse en paz su alma y sus hijos y demás familia reciban el testimonio de nuestro pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

Espectáculos

Principal

Esta noche a las 10 se celebrará en el Principal el anunciado festival organizado por la Junta de Damas de la Cruz Roja, poniéndose en escena la comedia de Martínez Sierra «Canción de Cuna» y el apropósito «E. A. J. 16.—Radio Cartagena», además de otras interesantes atracciones.

Circo

Como ya hemos anunciado, esta noche debutará en este teatro la agrupación María Tubau, integrada por los artistas: ¿Porthos?, Encarnita Negro, trío Valtoy-Waldy, musicales, y la canzonetista María Tubau.

El espectáculo lo completará un programa de cine.

IV Aniversario de la Coronación de la Patrona

Con motivo de cumplirse mañana el cuarto aniversario de la Coronación canónica de la imagen de nuestra amadísima Patrona, la Santísima Virgen de la Caridad, se ha celebrado esta tarde la peregrinación cartagenera a su hermoso templo.

La comitiva se ha organizado, como siempre, en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, de donde ha salido a las cuatro para la Caridad por las calles. Aire, P. San Sebastián, Honda, P. San Francisco, Arco de la Caridad y Caridad.

Figuraban en ella todas las asociaciones y cofradías de las parroquias de la ciudad y sus barrios con sus insignias y entandartes, entre las que recordamos las siguientes:

Hijos e Hijas de María de la Medalla Milagrosa; Hijas de María del Asilo de la Purísima; Hijos de María del Patronato; Marias y Juanes de los Sagrarios Calvarios; Catequesis de Los Molinos; Catequesis de la Catedral Antigua; Archicofradía del Inmaculado Corazón de María; Juventud Antoniana.

Cofradía de los Cuatro Santos; asociaciones del Rosario, Virgen del Carmen, San José, Apostolado de la Oración, Virgen del Rosell, Ntra. Señora de las Mercedes, Santa Agonía, Los Dolores, Corazón de María de Los Molinos.

También iban los niños y niñas asilados y externos de la Casa de Misericordia, niños de las clases del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús y otros colegios.

En último término marchaba el Clero con cruz alzada de todas las parroquias de Cartagena y extramuros, los Misioneros del I. Corazón de María, Hermanos Maristas, los párocos y rectores con capa, y de Preste el Arcipreste don Pedro Gambín.

La multitud de peregrinantes en perfecto orden fué entrando en el templo de la Patrona, que ha resultado una vez más insuficiente para dar cabida a tantos devotos.

Después se ha celebrado la función de consagración a la Santísima Virgen, cantándose en primer lugar una «Salutación a la Virgen» de Faure, a dos voces y orquesta.

A continuación se ha recitado el «Acto de Consagración» indulgenciado por el Excmo. Prelado de la Diócesis y se ha cantado el «Ave María» del maestro Goicoechea, a cuatro voces y orquesta.

Ha ocupado la sagrada cátedra el Licenciado D. José Sola López, Pároco Arcipreste de Yecla y Económico de Santa María de Gracia que ha pronunciado una elocuentísima alocución, cantando las glorias de María en innumerables advocaciones en tonos poéticos y conmovedores, y ha exhortado a Cartagena a aumentar el brillo de la corona de la Virgen de la Caridad con nuevas piedras y oro purísimo, fruto de nuestras santas y heroicas obras.

Finalmente se ha cantado la «Salve» de Alvarez, a solos de tenor y bajo y coros, con acompañamiento de orquesta.

La función ha resultado hermosísima y conmovedora y la parte musical acertadísima.

Mañana, día 17, habrá Misa de Comunión en todas las iglesias y en la de la Caridad a las siete y media. A las diez. Misa Solemne que oficiará el señor Arcipreste de este partido don Pedro Gambín, con sermón a cargo del notable orador sagrado Rvdo. F. Francisco Peiró, de la Compañía de Jesús.



Picor de la piel

siente Vd. a menudo sin saber su causa. Si Vd. se observa detenidamente, notará pequeños puntitos rojos producidos por parásitos de ciertas enfermedades cutáneas, especialmente de la sarna. Usted debe procurar la destrucción de estos parásitos, pues de no hacerlo así, se expone a enfermedades de curso largo y a veces de carácter maligno. En estos casos, friccione bien todas las regiones atacadas por el picor, con el

Mitigal Bayer

Al punto notará Vd. sus beneficiosos efectos. La muerte de los parásitos suprime el peligro y hace desaparecer el molesto picor.

ciará el señor Arcipreste de este partido don Pedro Gambín, con sermón a cargo del notable orador sagrado Rvdo. F. Francisco Peiró, de la Compañía de Jesús.

La orquesta y escola que dirige el maestro señor Pérez Monllor, de la que formarán parte voces de la Capilla Real, de Madrid, interpretarán la inspirada misa en La de Merlier para voces de hombre; «AVE MARIA» de Marcellán y «BENEDICTUS» de Bonetti paraiples.

Por la tarde.—A las cuatro y media se expondrá solemnemente a S. D. M., y seguidamente se rezarán las pces de Ritual.

«AVE MARIS STFLA» de Aldegar, para tercio y orquesta.

A continuación hab á sermón que predicará el ya referido P. Francisco Peiró.

Después se cantará «COR JESU FLAGRANS», de Moriconi para tercio y orquesta; «TANTUM ERGO» de Goicoechea; y se terminará con el responso «LIBERA ME» a tres voces del maestro L. Perossi.

NOTA.—Se recuerda a los fieles que pueden ganar Indulgencia Plenaria, concedida por S. S. Pio XI, confesando y comulgando y visitando la Consagrada Iglesia de la Caridad, desde las 12 del día 16 y por todo el día 17, orando por las intenciones del Romano Pontífice.

Fiestas de Primavera

Variados algunos números del programa y sus fechas esta Comisión dá al público noticia exacta del orden de estas fiestas, del modo siguiente:

Día 16 Abril.—5 tarde.—Partido de futbol entre los teams «Unión Sporting» de Madrid y «Cartagena F. C.».

Noche: A las 10 en el teatro Principal función teatral organizada por la Delegación departamental de la Cruz Roja de esta Ciudad.

Día 17.—Tarde a las 5.—2.º partido de Foot-Ball entre los equipos antes mencionados.

Noche a las 10.—Baile blanco en el teatro Principal organizado por la Sociedad de Dependientes de Comercio y Banca.

Día 18.—A las 11, Regatas organizadas por el Real Club de esta ciudad.

Por la tarde a las 3:30 inauguración del Edificio del Instituto.

Por la noche a las 10.—2.º Baile organizados por la sociedad de Dependientes, a beneficio de los obreros sin trabajo de esta cuenca minera.

Día 19.—Por la noche a las 10 en el Teatro Principal Fiesta Literaria, organizada por el Ateneo de esta Ciudad, siendo Mantenedor de la

misma el Catedrático de la Universidad Central Sr. Jiménez Aúsa.

Día 20.—Por la tarde.—Merienda a los niños pobres.

Por la noche. Fuegos artificiales y Verbena en la Calle Real, amenizado por bandas militares.

Día 21.—Noche: Segundo día de Verbena y traca.

Las Regatas

Lunes día 18 a las once horas:

- 1.ª Regata.
- Botes de 3.ª y 4.ª lista.
- Premio 1.º 50.
- Premio 2.º 25.
- 2.ª Regata.
- Chinchorros de 2 remeros en punta y timonel.
- Premios: 45 1.º
- Id. 30, 2.º
- Id. 15, 3.º
- 3.ª Regata.
- Canos de barcos de guerra.
- Premio 1.º 75.
- Id. 2.º 50.

Marcha de fuerzas

Cumpliendo órdenes del Gobierno esta tarde a a hora de cerrar la edición están embarcando a bordo del vapor «J. J. Siler» una compañía de cada uno de los regimiento de «Cartagena» y «Sevilla» respectivamente, esta última llegada de Murcia en tren especial.

Antes han estado en el templo de la Patrona de la ciudad, para despedirse de ella, habiéndose cantado una salve.

Al muelle han acudido para despedir a los expedicionarios las autoridades de Ejército, Marina y eclesiásticas y numerosas comisiones de todos los cuerpos.

Se dirigen a Cala Quemado (Alhucemas).

Mandan las compañías los capitanes don Alberto Calderón, y don Ramón Castells, respectivamente.

Lleven feliz viaje los expedicionarios.

DE PROCESIONES

Por fin el jueves, para cumplir con el adagio de que tres jueves hay en el año, etc. etc., reinó el Sol, volviendo a la temperatura ideal, como es costumbre en nuestro clima.

Los californios, con el permiso del señor Obispo, sacaron el jueves en la noche su magnífica procesión del Miércoles, que con el orden que publicábamos recorrió la carrera anunciada.

¿Y qué decir? Que los californios